4.- DERIVABILIDAD DE UNA FUNCION
REAL DE VARIABLE REAL

APLICACIONES PRACTICAS

EJERCICIO 1

Partiendo de la funcion f(x) =Vx +3 , hallar aproximadamente el valor de V 3, 98
utilizando el concepto de diferencial
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EJERCICIO 2

Calcular larectatangente a la curvay = . en el punto x =I, dibujando la funcion

Y SU recta tangente en ese punto.
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EJERCICIO 3

Dada la funcion y = f(x) expresada en forma implicita por la ecuacion 2y = 1+x.,
calculary’e y” en el punto P=(1,1)

2Dt [y, x] =y3+3xy? Dt [y, X]

-2+3xy?
y3
_—2+3xy2

|
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2Dt [y, {X, 2}] =6y?Dt[y, x]+x (6yDt [y, x]*+3y*Dt [y, {x, 2}])

6 (y2Dt [y, x] +xyDt [y, x]?)

{{fory. o 231-- CyeT 1
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6 (xy-y?)

{{IJ ly, {x, 2}] %—m}}

6 (xy-y?)
-2+3xy?2

|

EJERCICIO 4

Calcular la ecuacion de las rectas tangentes a la curva 2.- 2xy + .+ X+2y+2=0
en los puntos de abscisa x = -1

3+4y+y2 =0

{{y >-3}, {y~>-1}}
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1+4x-2y+2Dt [y, x] -2xDt [y, x] +2yDt [y, x] =0

1+4x-2y
2 (-1+x-Yy)

3x=3+2y

X=1+2y

EJERCICIO 5

Indicar si la funcion f(x) = es derivable en x=0
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EJERCICIO 6

Dada la funcion f(x) = , obtener el valor de los parametros

reales ay b para que f(x) sea continua y derivable en el punto x=0
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limtederecha=Limt [f[x], Xx->0, Direction- -1]

b

[imteizquierda=Limt[f[x], Xx->0, Direction->1]

-1

Solve[linmitei zquierda==1i m tederecha]

{{b--1))

b=%[[1, 1, 2]]

-1

Calculamos el valor de a para que la funcion sea derivable en x=0

f [0+h] -f [0]
h

derivadaderecha:Lim’t[ , h->0, Direction-»—l]

2+a

f [0+h]-f[0]
h

derivadaizquierda:Lirrit[ , h>0, Direction-»l]

-1

Sol ve [der i vadader echa == deri vadai zqui er da]

{{a->-3}}

a=%[[1, 1, 2]]

-3

EJERCICIO 7

Dada la funcion f (x) = Sen (x) Ln(x) utiliza su diferencial para calcular el valor
aproximado de f(1,05)

Definimos la funcion a partir de la cual debemos calcular el valor aproximado
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Sin[x]

AX (Oos[x] Log[x] +

Log[x] Sin[x] +AX

Cos [x] Log [x] +

Sin[x]]

0. 0420735

0. 0423217




